

В диссертационный совет Д 505.001.121
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малиновского Михаила Дмитриевича
на тему: «Формирование и раскрытие информации в интегрированной
отчетности компаний электроэнергетики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Диссертационная работа Малиновского М.Д. посвящена актуальной и не до конца разработанной теме. В связи с тем, что Международные основы интегрированной отчетности, по сути, являются концепцией, а не стандартом, большинство компаний внедряют в управленческую практику лишь отдельные ее элементы. Более того, в силу того, что концепция не носит регламентированный характер, организациям свойственно менять подход к формированию и раскрытию информации, в то время как подготовка интегрированного отчета направлена не только на улучшение имиджа организации или привлечение инвестиций, но и на повышения эффективности управления. Основное назначение интегрированного отчета – отразить полную картину того, как стратегия организации, методы управления, результаты и перспективы в контексте внешней среды приводят к созданию ценности в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе. Это в свою очередь делает процесс формирования и раскрытия информации в интегрированной отчетности ответственным процессом, требующим определенной регламентации.

Несомненным научным вкладом автора является разработка методики реализации принципа связности при формировании интегрированной отчетности, поскольку внедрение подобной методики в практику призвано повысить качество составляемой отчетности. Логическим продолжением данного предложения явилась разработка Малиновским М.Д. перечня ключевых вопросов и индекса связности, позволяющего количественно измерить уровень реализации принципа связности при проведении организацией самооценки.

Предложения автора, направленные на повышение качества визуализации информации, являются очень перспективными и призваны отразить в одном информационном поле ключевые элементы бизнес-модели, интересующие многих стейкхолдеров, и в настоящее время зачастую

разрозненные в отчетности. Предложения автора по визуализации позволят целостно взглянуть на организацию и увидеть, каким образом операционная стратегия связана с показателями эффективности, какие риски являются наиболее вероятными, и какие организация видит возможности.

Вызывают научный интерес и выделенные автором дополнительные факторы, которые он предлагает учитывать при составлении интегрированной отчетности в электроэнергетике.

Недостатком автореферата является достаточно схематичное описание особенностей электроэнергетики в связи с подготовкой интегрированной отчетности. Указанное замечание в целом не уменьшает положительную оценку представленного автореферата.

На основании представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям к работам, предъявляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Малиновский Михаил Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заслуженный работник высшей школы РФ,
доктор экономических наук,
профессор, профессор кафедры бухгалтерского
учета и аудита
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

Н.А. Каморджанова

21 декабря 2023 г.

Контактные данные

ФИО: Каморджанова Наталия Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» кафедра бухгалтерского учета и анализа

Почтовый адрес: 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литера А

Контактный телефон: рабочий +7(812)31048128

e-mail: dept.kbuaie@unecon.ru

веб-сайт: <https://unecon.ru/>

